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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Bom dia a todos!
Havendo número legal de vereadores e vereadora, em nome de Deus dou 
por aberta a 5a Sessão Ordinária do 3o Período do ano de 2022, da Câmara 
Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 19 de julho
de 2022. Peço ao Io secretário que faça a chamada dos senhores 
vereadores. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 1. ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA; 3. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA; 5. SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO 
DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL HERCULANO DA 
SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. Compareceram 9 senhores 
vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Peço ao Io secretário 
que realize a leitura das matérias recebidas: - DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA: I. REQUERIMENTO N° 01, DE 15 DE 
JULHO DE 2022, DO RELATOR DA COMISSÃO DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO, REFERENTE AO PROCESSO DA PRESTAÇÃO DE 
CONTAS DE GOVERNO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE SAIRÉ, DO 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2017, DE RESPONSABILIDADE DO 
EX-PREFEITO JOSÉ FERNANDO PERGENTINO DE BARROS. (LEITUPA 
NA ÍNTEGRA) II. ATA DA 4a SESSÃO ORDINÁRIA DO 3o PERÍODO DE 
2022, A QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES 
DESTA CASA LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Por ordem da casa, explicou que a casa segue os processos 
legais e que, por esse motivo, o processo foi encaminhado para o relator 
para uma melhor análise. Passou para o grande expediente e facultou a 
palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, que não 
estava presente no momento no recinto. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador SEVERINO
FERNANDES DA SILVA, que dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA, qup^dí^^^Lsou o uso da palavra. - 
ZACARIAS GESSE PJJÊEIRA DQSÚSAlS^OS: Facultou a palavra ao
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vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por 10 minutos. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou o presidente, os 
secretários, demais vereadores, funcionários da casa, ouvintes e 
expectadores da reunião. Para iniciar seu pronunciamento, citou seus 
requerimentos para homenagem de populares com o título de cidadão 
saireense, pessoas de grande importância para a cidade e para sua pessoa, 
mas, conforme o foi informado, ambos já haviam recebido tal título em 
legislações passadas. Com relação ao governo municipal, afirmou que, no 
período de estiagem, a administração tem trabalhado incansavelmente para 
realizar a manutenção das estradas, citando, também, o trabalho do próprio 
gestor e de funcionários. Falou, também, do progresso na construção do 
canteiro na Av. Coronel José Pessoa, projeto esse de sua autoria. Citou o 
convite feito ao grupo pelo deputado Eriberto Medeiros para o lançamento 
de sua pré-candidatura, bem como de seu filho. Agradeceu o convite e citou 
recursos dados ao município por ele, citando, também, as 250 cestas 
básicas entregues à populares na última semana. Falando da apreensão de 
animais soltos na cidade, afirmou que a gestão entra em contato com a 
Polícia Militar para a aquisição de um automóvel para dar progresso a essa 
ação, mas, até que haja uma resposta, foi alugado um carro pelo município 
para suprir essa falta. Por fim, afirmou ter ficado surpreso com a matéria 
lida pelo secretário, algo que não esperava que fosse acontecer, dado que a 
prestação de contas referente a gestão do ex prefeito, ano de 2017, está na 
casa há meses. Concedeu um aparte ao vereador SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: 
Agradeceu pelo aparte e agradeceu, também, o apoio dos volúntários nos 
mutirões para manutenção das estradas vicinais do município. Afirmou que 
estará presente no lançamento da pré-candidatura do deputado Eriberto 
Medeiros. Disse não concordar com o pedido de vista feito pelo vereador 
José Cláudio à votação das prestações de contas do ex prefeito do 
município, dado que a mesma deveria ter acontecido há meses, 
considerando isso como "enrolação", com suas palavras. Agradeceu. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu pelo aparte e pediu 
que constasse em ata. Também disse diseprdaçpom esse pedido, tendo em 
vista que o Tribunal de com 9 penalidades, não 1
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ou 2. Disse lamentar que a votação ficará empate e o presidente terá que 
desempatar, cabendo a esses que aprovarem se resolver com o Tribunal de 
Contas. Agradeceu e se despediu afirmando rejeitar tais prestações de 
contas. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Por ordem da 
casa, afirmou que a Casa Legislativa segue as leis para que tais prestações 
sejam votadas e que, assim como essas em questão foram rejeitadas pelo 
Tribunal de Contas devido à folha de pagamento, o atual gestor, com suas 
palavras, comete os mesmos aspectos. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Facultou a palavra a vereadora ALEXANDRA RE JANE 
DA SILVA, que dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 minutos. - JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o 
presidente, os demais vereadores, funcionários da casa, presentes no recinto 
e ouvintes da reunião. Iniciou seu pronunciamento esclarecendo seu pedido 
para que fosse realizada uma reanalise das prestações de contas em trâmite 
na casa dado a complexidade do mesmo e que, pelo fato de ter sido 
colocado para apreciação na semana anterior, seria necessário mais tempo. 
Disse, em seguida, que, conforme denúncias, animais amarrados na cidade 
estão sendo apreendidos pela equipe de apreensão de animais soltos na rua, 
solicitando um pronunciamento dos vereadores da situação. Concedeu um 
aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e, ainda falando dessa 
discussão, afirmou que não é legal que a administração pública faça a 
apreensão de animais amarrados, em pastoril, na cidade, apenas animais 
soltos nas vias da cidade. Solicitou, novamente, um decreto que 
regulamente essas apreensões e que, caso o mesmo não exista, seria uma 
ação iiegal por parte do poder executivo. Agradeceu. - JOSÉ CLÁUDIO 
DE ALBUQUERQUE SANTOS: Agradeceu pelo aparte e pediu que 
conste em ata. Em seguida, citou um esgoto a céu aberto na Rua Adelino 
Cabral, pedindo, então, que a secretaria irresponsável tome as medidas 
necessárias. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA 
DE OLIVEIRA por j ^ ^ i^ J ^ s ^ ^ D N A L D O  FERREIRA DE
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OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, os secretários, demais 
vereadores, servidores da casa, presentes no recinto, ouvintes e 
expectadores da reunião. Para iniciar seu pronunciamento, citou a enorme 
fila de espera para castração no ponto de Ricardo, da Amparo Animal. 
Citando sua parceria com a instituição para que populares saireenses não 
tenham custos para a realização do procedimento, agradeceu o gestor Gildo 
por ofertar transporte para que esses populares conseguiam chegar na 
instituição. Concedeu um aparte ao vereador FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu pelo 
aparte e, em seguida, parabenizou o vereador Ednaldo pelo empenho à 
causa, se colocando à disposição para dividir os custos nessa parceria. Por 
fim, se corrigiu ao falar que o foram entregues 250 kits alimentares, não 
cestas básicas. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu e 
pediu que conste em ata, agradecendo a todos que tanto se dedicam para 
ajudar a causa animal da cidade. Em seguida, disse não ser favorável ao 
requerimento do vereador José Cláudio para que as prestações de contas do 
ex-prefeito Fernando Pergentino sejam reanalisadas, afirmando, que, 
embora o mesmo esteja correto, tais contas deveriam ter sido colocadas 
para votação há muito tempo. Disse que, quanto à penalidade da folha de 
pagamento, não votará contra, mas que, aos 8 outros pontos presentes no 
processo, votará. Citou um documento assinado pelo presidente da casa 
onde afirmava que à votação dessas prestações deveriam acontecer no dia 
14 de julho, o que não aconteceu. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO 
DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, presentes no 
recinto, servidores da casa, ouvintes e expectadores da reunião. 
Inicialmente, questionou o posicionamento da administração quanto os 
cachorros soltos na cidade, mais uma vez questionando a existência de um 
decreto regulamentador do projeto de apreensão dos mesmos. Questionou,
também, se o poder executivo já se pronunciou quanto às abusivas 
cobranças de CIP na cidade, tendo em vista que os recursos estão indo para 
os cofres públicos municipais. Concedeu um aparte ao vereador JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE JOSÉ CLÁUDIO DE
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ALBUQUERQUE SANTOS: Agradeceu pelo aparte e, como solicitação 
de um popular, questionou como moradores da zona rural poderão ser 
beneficiados com os recursos obtidos por essa cobrança. Questionou, 
também, a irregularidade existente nas cobranças de taxas pela empresa, 
diferente do que foi aprovado na casa. Agradeceu. - OZÉIAS CAETANO 
DA SILVA: Agradeceu e pediu que constasse em seu pronunciamento. Em 
seguida, com base na fala do vereador Severino, concordou com a 
necessidade que os deputados a serem apoiados pelos políticos da cidade 
trabalhem, de fato, pela cidade e não apenas no período eleitoral. Citando 
recursos obtidos pelos deputados do seu grupo político, falou dos 9 pontos 
que foram responsáveis pela reprovação das contas do ex prefeito Fernando 
Pergentino, pontos esses que, na sua visão, não apresentam nenhum tipo de 
irregularidade. O ponto que trata de improbidade administrativa, com suas 
palavras, é um ponto que, com base nas atuais leis, não mais seria uma 
penalidade. Disse concordar com a fala do vereador Ednaldo onde disse 
que jamais reprovará contas de gestões por passarem do uso de 54% da 
folha de pagamento, dado que isso significa que as pessoas estão sendo 
empregadas pela máquina municipal. O segundo ponto a ser analisado é o 
atraso do repasse do INSS, explicando que o gestor, justo, preferiu realizar 
primeiro o pagamento dos funcionários para, assim, realizar o repasse do 
INSS. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador MANOEL HERCULANO DA 
SILVA, que dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Passou a presidência ao primeiro secretário para fazer o 
uso da palavra. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a 
palavra ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 
minutos. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Cumprimentou o presidente em exercício, demais vereadores, presentes do
recinto, funcionários da casa, ouvintes e expectadores da reunião. 
Inicialmente, agradeceu a Deus por mais uma sessão para discussão de 
melhorias a serem feitas para a população. Citou reclamações feitas por 
moradores do sítio Brejo Velho quanto a falta de carros solicitados, bem 
como a falta de medicamentos nos postos de saúde do município,
considerando, com descaso com a população. Em
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seguida, falou das precárias condições das estradas na cidade. Solicitou do 
poder executivo que piçarro seja espalhado nas estradas da cidade, 
lamentando o relato de moradores confirmando episódios relatados na casa. 
Para finalizar, pediu que os vereadores da bancada da situação pensem 
melhor quanto o pedido do vereador José Cláudio, bem como que a equipe 
de saúde do município acelere os registros de cirurgias na maternidade. - 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Retomou a presidência ao 
vereador Zacarias. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Passou a palavra aos líderes de bancada e facultou a palavra ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Por ordem da casa, afirmou 
que precisará se ausentar, mas que deixa seu voto favorável às matérias da 
sessão. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o 
presidente, os demais vereadores, funcionários da casa, presentes no 
recinto, ouvinte e expectadores. Como liderança, trouxe esclarecimentos à 
população diante os relatos trazidos à casa. Diante da situação de apreensão 
de animais na cidade, falou que aqueles animais amarrados de forma 
irresponsável estão aptos a serem apreendidos, sendo, então, necessário que 
cada caso seja analisado com responsabilidade. Questionou a fala do 
vereador Ozéias quanto os pontos destacados pelo Tribunal de Contas para 
reprovação das contas do ex prefeito, dado que, com suas palavras, o 
mesmo apresentou apenas duas, dizendo, novamente, ser favorável caso um 
desses pontos seja devido o ultrapasse na folha de pagamento. Citou casos 
acontecidos na gestão passada, como defunto na folha de pagamento, motos 
cadastradas como carro-pipa, pontos, que, na sua visão, não são passíveis à
aprovação. Concedeu um aparte ao vereador SEVERINO FERNANDES 
DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Agradeceu pelo 
aparte e, quanto o comentário do vereador Ozéias de que a gestão passada 
contratou pessoas como ajuda, questionou os meses de salários atrasados. 
Falou, também, dos valores que o atual prefeito tem dado para dar 
prosseguimento as obras da creche municipal, dado que os recursos são 
liberados gradualmente. Agradeceu e esclareceu o episódio vivido em 
Insurreição. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu e 
pediu que constasse em ^gj/A grq^e^^fíovam ente , o apoio do prefeito
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Gildo à casa animal, e ainda falando do apoio dos deputados à cidade, falou
de um trator que será dado ao município, questionando se o mesmo ficará 
na cidade após as eleições. Agradeceu e se despediu citando o evento de 
pré lançamento da candidatura do deputado Eriberto Medeiros e seu filho. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores e 
presentes no recinto. Como liderança, disse não haver 9 penalidades ao ex 
gestor Fernando, quanto às contas de 2017. Falou, novamente, da 
atualização da lei usada para rejeição das contas, lendo a mesma e 
explicando-a. Esclareceu, também, demais pontos quanto o atraso, às vezes 
necessário, para o repasse de valores ao INSS e pagamentos da Casa 
Legislativa por ele. Agradeceu e se despediu. ORDEM DO DIA: - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Convidou os senhores 
vereadores para a discussão, apreciação e votação das seguintes matérias. I. 
REQUERIMENTO N° 01, DE 15 DE JULHO DE 2022, DO RELATOR DA 
COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, REFERENTE AO 
PROCESSO DA PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GOVERNO DA 
PREFEITURA MUNICIPAL DE SAIRÉ, DO EXERCÍCIO FINANCEIRO 
DE 2017, DE RESPONSABILIDADE DO EX-PREFEITO JOSÉ FERNANDO 
PERGENTINO DE BARROS, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 
PÉ. APROVADA POR 5 VEREADORES. II. VOTAÇÃO DA ATA DA 4a 
SESSÃO ORDINÁRIA DO 3o PERÍODO DE 2022, EM ÚNICA 
DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM 
DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM 
DE PÉ. APROVADA POR 8 VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Peço ao 2o secretário que faça a leitura do 
SALMO. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: SALMO 136: 
“Deem graças ao Senhor, porque ele é bom. Amém!” - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Encerro a sessão e fica marcada a 
próxima sessão para o ?1 Hp íniVin qC or.
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ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS
( PRESIDENTE )
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FERNANDO CABRAL DE ARRUDA

( 2o SECRETÁRIO )
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